
 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の数の平方根を求めなさい。 

(1) １ (2) １６ 

(3) ８１ (4) ２５ 

(5) ３ (6) ７ 

(7) ２ (8) ９ 

 

平方根① 平方根を表す 

±１ ±４ 

±９ ±５ 

±√３ ±√７ 

±√２ ±３ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の数を、根号を使わずに表しなさい。 

(1) √１６ (2) √４９ 

(3) －√９ (4) －√１００ 

(5) √
 ４ 

 ９ 
 (6) √

 ８１ 

４
 

(7) √𝑎２ (8)  √ １  

 

平方根② 根号を使わずに表す 

４ ７ 

－３ 
－１０ 

２

３
 

９

２
 

a １ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の各組の数の大小を，不等号を使って表しなさい。 

(1)  

√１６      √１７ 

(2) 

 √４９      √２５ 

(3) 

 －√９       √ ６  

(4) 

－√１００         －√１０ 

(5) 

  √１７      ５ 

(6) 

 ２       √ ３  

(7) 

  √１９     ４ 

(8)  

１       √２ 

 

平方根③ 平方根の大小 

＜ ＞ 

＜ ＜ 

＜ ＞ 

＞ ＜ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の計算をしなさい。 

(1) √ ３ × √ ５  (2) √５×√７ 

(3) √２×√１３ (4) √５×√２１ 

(5) √８×√５ (6) √６×√１０ 

(7) √２０×√２７ (8) √５０×√２ 

 

平方根④ 根号をふくむ式の乗法 

＝√１５ 
＝√３５ 

＝√２６ ＝√１０５ 

＝２√２ ×√５  

＝２√１０ 

＝√６０  

＝２√１５ 

＝２√５ ×３√３  

＝６√１５ 

＝√１００  

＝１０ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の計算をしなさい。 

(1) √１５÷ √ ５  (2) √４２÷√７ 

(3) ４√１０÷√２ (4) ４√２１÷２√３ 

(5) √６０÷√５ (6) √８０÷√２ 

(7) １５√７２÷３√４ (8) ４√８１÷２√３ 

 

平方根⑤ 根号を含む式の除法 

＝√３ ＝√６ 

＝４√５ ＝２√７ 

＝√１２  

＝２√３ 

＝√４０  

＝２√１０ 

＝５√１８  

＝１５√２ 

＝２√２７  

＝６√３ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の数の分母を有理化しなさい。 

(1) 
１

√２

 (2) 
２

√５

 

(3) 
√２

√５

 (4) 
√５

√８

 

(5) 
９

√１８

 (6) 
３

√２７

 

(7) 
３

２√３

 
(8) 

２√３

√２

 

 

平方根⑥ 分母の有理化 

＝
１×√２

√２×√２

 

＝
√２

２
 

＝
２×√５

√５×√５

 

＝
２√５

５
 

＝
√２×√５

√５×√５

 

＝
√１０

５
 

＝
√５

２√２

＝
√５×√２

２√２×√２

 

＝
√１０

４
 

＝
９×√１８

√１８×√１８

＝
９√１８

１８
＝

√１８

２
 

＝
３√２

２
 

＝
３

３√３

＝
１

√３

＝
１×√３

√３×√３

 

＝
√３

３
 

＝
３×√３

２√３×√３

＝
３√３

２×３
 

＝
√３

２
 

＝
２√３×√２

√２×√２

＝
２√６

２
 

＝√６ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の計算をしなさい。分母は有理化しなさい。 

(1) √２÷√３ (2) √１０÷√３０ 

(3) ５÷√３ (4) ２８√３÷４√２１ 

(5) √３×√１０÷√５ (6) √２１÷√７×√５ 

(7) √２４×√６÷√１２ (8) ２√１４×３√２÷√７ 

 

平方根⑦ 根号をふくむ乗法・除法 

＝
√２

√３

＝
√２×√３

√３×√３

 

＝
√６

３
 

＝
√１０

√３０

＝
√１０×√３０

√３０×√３０

 

＝
√３００

３０
＝
１０√３

３０
 

＝
√３

３
 

＝
５

√３

＝
５×√３

√３×√３

 

＝
５√３

３
 

＝
２８√３

４√２１

＝
７

√７

 

＝
７×√７

√７×√７

＝
７√７

７
 

＝√７ 

＝√
３×１０

５
 

＝√６ 

＝√
２１×５

７
 

＝√１５ 

＝√
２４×６

１２
＝√１２ 

＝２√３ 

＝２×３×√
１４×２

７
＝６ × √４ 

＝１２ 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の計算をしなさい。ただし(7)，(8)の答えの分母は有理化しなさい。 

(1) ４√２ + ７√２ (2) １０√６ − ６√６ 

(3) ２√６－√３＋√６ (4) ６√２－ √５－ ２√５ ＋２√２ 

(5) √２ ＋ √８ (6) √３ － √４８ 

(7) √１２ － 
１

√３

 (8) 
２

√５

 ＋ √２０ 

 

平方根⑧ 根号をふくむ式の計算（加法・減法） 

＝１１√２ 
＝４√６ 

＝３√６ー√３ ＝８√２ー３√５ 

＝√２＋２√２ 

＝３√２ 

＝√３ − ４√３ 

＝ー３√３ 

＝２√３ー
√３

３
＝

６√３ー√３

３
 

＝
５√３

３
 

＝
２√５

５
＋２√５＝

２√５＋１０√５

５
 

＝
１２√５

５
 



 

 

 

（  ）組（  ）番 名前（             ） 

 

次の計算をしなさい。 

(1) √７ (√２+ √３) (2) √３ (√６− √３) 

(3) (√２ +１)(√２ +３) 
(4) (１− √５)

２

 

(5) (√８ + √６)

２

 
(6) (√３ +７)(√３ −４) 

(7) (√５ + √７) (√５ − √７) (8) (√２ + √３) (√２− √３) 

 

平方根⑨ 根号をふくむ式の計算（分配法則と乗法公式の利用） 

＝√１４＋√２１ ＝√１８－３ 

＝３√２－３ 

＝２＋３√２＋√２＋３ 

＝５＋４√２ 

＝１－２√５＋５ 

＝６－２√５ 

＝８＋２×√８×√６＋６ 

＝１４＋２×√４８ 

＝１４＋８√３ 

＝３＋７√３－４√３－２８ 

＝－２５＋３√３ 

＝５－７ 

＝－２ 

＝２－３ 

＝－１ 


